EXERCICE 3 Term.S3- 2008-2009-Corr.Cont.N°2

Commun a tous les candidats

4 points

A - Quelques propriétés
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Pour les arguments : z’ = —== arg(z') = arg(—%) = arg(-1)—arg(z) =~ (—args) =
7 +argz = arg(z) + 7.
2. Cecirésulte de la question précédente ; de plus les points sont dans 'ordre M, O et
M.
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B - Construction de 'image d’un point

1. |z—1]=1 < AM =1 < M appartient au cercle ¢ de centre A et de rayon 1.
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2. a d+l=-(z-D= e |Z+1|=|=|xlz-1] & |7 +]1]|=

z’+1l=‘l(z—l)
z

(crMe¥ < |z-1|=1) |z’+1|:

= |Z+1]=|7|.

Cette derniére égalité s'interpréte géométriquement par : BM' = OM' qui si-
gnifie que M’ est équidistant de B et de O, autrement dit M’ appartient a la
‘médiatrice de [OB].
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La réciproque est donc vraie : on abien OM = 1.
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Construction de 'image d'un point de € :

— M estaligné avec O et M : il appartient a la droite (OM) ;
- M'B = MO, donc M'.appartient 4 la médiatrice de [OB];
— M’ est donc le point commmun & la droite (OM) et & la médiatrice de [OB].



